

脾胃虚寒易腹痛

冬季进补先补脾胃

□记者 黄珊



天气寒冷的时候,有的人常常感觉到肚子痛,但是,一喝温开水或者拿热水袋温敷一下,肚子就不痛了。咸安区中医院脾胃科主任陈刚称,这就是脾胃虚寒的表现。

脾胃虚寒易腹痛

冬季肚子冷、受寒后肚子痛、经常拉肚子……这都是脾胃虚寒的表现。咸安区中医院脾胃科主任陈刚介绍,脾胃不好,就会影响肾对阳气的补益。脾胃是五脏六腑的交通枢纽,连接各处,一旦脾胃受损,身体各脏器运转就会受到影响。所以,调养身体也是从养胃开始的,脾胃的运化好了,就能把吃进体内的食物和药物进行良好的吸收,达到补肾、强身的目的。

科室简介:

脾胃病科是咸安区中医院重点专科之一,专科以中医药治疗消化系统疾病为特色和优势,并结合现代医学的检查和诊断治疗手段,擅长中西医结合治疗各种食管炎、消化道出血、各种慢性胃炎、溃疡病、肠易激

“脾胃不好,很多病都会随之而来。”陈刚称,中医看舌相,因为舌头上的舌苔就能显示出脾胃,也就是胃气、消化功能的好坏。所以,很多中医医生在治病时,都会从脾胃下手,调好了脾胃,甚至连身体五脏六腑的问题都能不治而愈。

补身体先补脾胃

明明身体很虚、体质很弱,但是吃补的东西却没有效果,反出现了上火的症状……这是为什么?

市民曾女士因为体质虚弱,便开了些补药吃,但是,每次一吃补药就马上上火。带着这个疑问,曾女士去医院做了诊断。结果发现,曾女士脾胃虚寒,身体的吸收消化功能都很差。陈刚称,很多人“虚不受补”,就是因为脾胃没有调理好,所以补不进去。

在立冬之后,人们开始需要补阳气。很多人都会选择吃羊肉汤补充阳气,过完冬天以后,身体就会感觉到健康很多。因为需要进行食补,所以对脾胃的健康要求更高了,补阳气更要从养脾胃开始。

肝病患者要养胃

肝和脾胃的关系同样密切。陈刚介绍,

养胃可以通肝气,调节人的情绪。胃一有病,整个身体都会觉得虚弱,心情也好不起来,正是“胃不和则寝不安”。

而常常生气,心情烦躁就会导致肝受损,从而也影响了胃的健康。据了解,西方医学研究也表明,胃病有相当一部分是由情绪引起的。

陈刚提醒,有肝病的人,同样也要注意养胃,因为固好胃气后,肝病就不容易发展。

健康生活养脾胃

如何从生活习惯上去养胃呢?陈刚认为,现代人的生活方式越来越不健康,尤其是饮食无规律、工作压力大,都会造成阳气不足,从而导致了肠胃病的发生。同样,肝气郁结目前也是城市人群生病的主流症状,而肝气郁结也会影响到胃气。所以,养胃需兼顾养心。

其次,在饮食方面,对于脾胃虚寒的人来说,不宜多吃生冷食物,尤其是对经常性胃痛、大便稀烂的人,因为虚寒导致了脾胃受伤,脾胃受伤后,脾胃运化不足,不能给身体进补,又进一步导致了身体更加虚寒的恶性循环。所以,脾胃虚寒的人要少吃寒凉性食品,养好脾胃。

医生简介:



陈刚

湖北中医学院本科毕业,从事中医临床工作20余年,擅长运用中西结合治疗脾胃病、肝、肾及妇科月经病等疑难杂症。



咸安区中医院
咸宁市惠民医院

★新农合定点医院
★市、区两级职工医保、居民医保定点医院
★商业保险定点医院

走中西医结合之路 发挥中医特色优势

健康热线:8324525/8016228
院址:咸安区长安大道73号
网址:<http://www.xaqzyy.com>

鼻塞、流鼻涕、打喷嚏不一定是感冒

别把“真鼻炎”当成“假感冒”

□记者 黄珊



打喷嚏、流鼻涕、鼻塞……近日,很多人都出现了这种“感冒”症状。湖北科技学院附属第二医院五官科主任吴立连称,这些症状不一定就是感冒,也有可能是鼻炎。

鼻炎易与感冒相混淆

“过敏性鼻炎通常表现为鼻痒、频繁地打喷嚏、流清涕、鼻塞、咽部黏膜发痒,有时候还会出现头晕头痛等症状。”吴立

菌检测仪各一台。无痛胃镜检查,无痛苦、创伤小、时间短、更精确。可开展胃大部分切除术、胆总管探查术、胆总管切开取石术、脾切除术等中大型手术。

咨询热线:0715-8341307

等疾病,发病时间过长,对孩子的心理健康也会造成不良影响。

小毛病酿成大危害

很多人认为,鼻炎是小毛病,治不治都没关系。

其实,鼻炎看似是小毛病,但是危害大,特别是在季节转换之际,除了及时寻求治疗外,平时还要注意有效预防鼻炎。

吴立连介绍,首先要增强体质,经常锻炼身体,逐渐增强身体的免疫力,注意天气变化,尽可能地避免感冒;其次,饮食上要多吃清淡的食物,尽量少吃油腻及辛辣食品,并且尽量戒烟戒酒。

预防鼻炎远离过敏原

要预防过敏性鼻炎等鼻炎,还要尽可能避免接触各类过敏源,并做好预防与保健。

吴立连称,应经常参加体育锻炼,增加抵抗力。注意保暖,预防感冒。居室经常通风,保持一定湿度。饮食起居有规律,避免烟、酒、辛辣食品,多吃蔬菜水果。保持乐观开朗的情绪,避免精神刺激和过度疲劳。避免频繁进出温差悬殊的环境。

此外,鼻部的保健也很重要,如注意鼻腔卫生,改掉挖鼻等不良习惯。及时矫正鼻腔的畸形,如鼻中隔偏曲。当鼻炎反复治疗仍没有明显好转时,应该考虑是否为全身其它疾病导致的鼻炎。

“饥饿疗法”助肥胖人士减肥

很多女性一生都对自己的身材不满意,减肥是永恒的话题。据俄罗斯“秋明媒体”新闻网11月6日消息,俄罗斯秋明医学家宣布发现新的减肥方法,即“饥饿疗法”,可助肥胖人士实现减肥梦想。

秋明国立大学医学系主任指出,肥胖人口数量逐年递增,而世界上致死率最高的心血管类疾病,其诱因也与肥胖有关。

为此,秋明医生推出“饥饿疗法”对抗肥胖,该方法自1994年开始试验。19年间共有1000人接受该治疗方法。“饥饿疗法”要求使用者在12至14天内保持空腹状态,只能喝水。在此期间,为消除对食物的欲望,使用者需进行沐浴及按摩等一系列特殊的程序。

同时,专家指出,采用该方法前,会对使用者进行身体检查,并要求其做好心理准备。而在结束治疗后,也要保持正确的饮食习惯来保持身材。(搜狐网)

广州将实现“一站式”办计生证 只需三证一照

广州办理计生证,再不需要跑多个部门,求人盖章,只要准备好资料,就可享受“一站式”服务。这真是新鲜出炉的《广州市办理广东省<计划生育服务证>和生育第一胎操作规范》(征求意见稿)(下称《办证操作规范》),透露出来的大好消息。

今年8月,广州市政协常委曹志伟向广州市计生局提出优化办证流程的建议,至今百日。昨天,广州市人口计生局终于亮出《办证操作规范》,迈开实际性一步。据介绍,该《办证操作规范》于今日公开挂网征求意见,并将根据公众意见进行修改后报市政府法制办审查通过后实施。(南方都市报)